

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidőkre postán küldve:

Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.

Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

 Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

 Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

 Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Városi mézárszék, városi pékműhely.

Bármily képtelennek látszik is az eszme első pillanatra, ha csak keveset gondolkozunk felette, lassan lassan vesztíteni kezdi a képtelenség látszatát s belátjuk, hogy ha van létjogosultsága a városi zálogháznak, sőt a javadalmi hivatal sör-elárásító osztályának is, — miért ne volna ennek is?

Miért állították fel a városi zálogházat és sör-elárúsítást?

Bölcs elődeink belátták, hogy városi zálogház nélkül szorult anyagi viszonyai között éppen a legszegényebb néposztály lenne kiszolgáltatva lelketlen uzsorások prédájává s fizetné — a törvény megkerülésével — azt a rengeteg kamatot, mely zálogba adott vagyonszájának nem ritkán elvesztésére vezetne. Hogy mily áldásosan működik, mutatja a zálogba adott holmik nagy száma. Nem tudjuk, van-e más, vidéki városban is hasonló intézmény? ha nincs, kár, hogy nem utánozzák.

Miért állították fel a javadalmi hivatalban a sör-elárúsítást? Hasonló jóindulat vezette a bölcs városatyákat, habár ezen törekvés nem is a legszegényebb néposztály javára irányul is, de egy igen fontos elvezeti cikk árának mérseklésére szolgál. Általánosan tudva van, mily jótékonyan hat s mennyi konkurenciát csinál az, hogy a város majdnem önköltségen árúsítja a sört! Nem tévedünk, ha azt állítjuk,

hogy 20—25 százalékkal drágábban fizetnénk, ha csupán egy sörgyár kapzsiságának, vagy többek kartelljének volna a közönség kiszolgáltatója.

S amint ez minden téren megtörténik, úgy különösen megtörténik a péksütemény és kenyér, továbbá a hús. Azt hiszem, nem kell sokat bizonyítanom, hogy városunk egyike az ország legdrágább városainak, még azon a téren is, melyen igazán dúsan produkálunk s ahol olcsóságot váránk. Szemünk közé nevetne az a túladunai vagy erdélyi ember, akinek azt mondanánk, hogy ebben az európa-szerte híres gyümölcsstermelő városban nem ritkán drágábban vesszük az almát és szőlőt, mint Budapesten és Bécsben! A zöldség méregdrága, a főzelék, csirke, a budapesti vásárcsarnokban olcsóbb, mint minálunk.

Pedig ha már ezen élelmiszerek drágasága ellen is panaszkodhatunk, mit szóljunk a kenyér és péksütemények, mit a hús árának szertelen emelkedéséhez? Nem az a baj, hogy a liszt s vele együtt a péksütemény s kenyér drágul — hiszen ez máskor is előfordul — hanem az, hogy a drágulás mellett nemcsak folyton kisebb lesz, de csunyább és sokkal rosszabb. Hol vannak a még csak néhány év előtti híres kecskeméti kiflik? A mai elkorcsosodottakban a régiék unokáját nagyító üveggel sem vagyunk képesek felfedezni, pedig a buza alig drá-

gább, mint egy-egy kisebb termésű esztendőben.

És ha ez így van a sütemény és kenyérnél, mennyivel szomorúbb az állapot a húsnál! Ha még az előbbieknél emelkedésére találunk is némi magyarázatot, mi oka lehet a hús árák páratlanul álló felhajtásának?

Arról nem is akarunk beszélni, hogyha Budapesten — a drága városban — vesz az ember egy kilo húst — igaz, hogy az árák 10—15 százalékkal magasabbak — kap egy kilo jó húst; míg nálunk egy kilo húsban kap $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$ kilo csontot, $\frac{1}{4}$ kilo bonyét és nyomtatékot.

Ezzel elérkeztünk célunkhoz is. Aki elolvasta fenti sorainkat, eléggé ismert dolgokat olvasott, hiszen naponként tapasztalhatja azokat. Meggyőződésünk, hogyha a tanács vagy közgyűlés bölcsessége megtalálta a módot a szegény ember vagyonszája oltalmára a városi zálogház felállításával, — ha még a módosabb publikum érdekeit is védelmezni igyekszik a javadalmi hivatal segítségével, — sőt egy jéggyárat is állított fel százezer koronánál több költséggel szükség esetére: meg fogja találni a módját egy — csak szükség esetén működő — városi mézárszék és pékműhely felállításának pár ezer, hogy ne mondjam pár száz korona költséggel. Nem szükséges ezeket állandósítani, csak időnként, midőn e két legfontosabb élelmiszer

TÁRCA.

Bál a pusztán.

— Irta: Bugac. —

A rendőri jelentés röviden csak annyit mond, hogy a Kis Péter ballászógi tanyáján a múlt éjjel megint dugott bálát tartottak. A mulatságot két lovasrendőr szétkergette; a bálázó legények azonban összetűzték a hatósági emberekkel. Így történt, hogy Buzás János rendőr olyan kardesapást mért egy Szűcs Ferenc nevű legénynek a fejére, hogy a legényt halálra szállították a kórházba. Az összeütközés közben a rendőrök is súlyosan megsebesültek.

Ezt mondja a hivatalos irás.

Az azonban, amit érdemés meghallgatni ebből az esetből, nincs benne a jelentésben. Mert a dolog úgy áll, a hogy itt következik:

Kiss Péter bácsi, akit valóságában Pici Kis Péternek neveznek, mert igen rövidre sikerült, — nevezetes ember a ballászógi tanyákon.

Odakünn van neki egy kis háza, meg egy kis földje is. A fekvőségek után azonban a mai nehéz világban nem igen élhetne meg, hát más egyebekkel is foglalkozik.

Világéletében agglégény lévén, maga süti a kenyeret, főz, mos, tarhonyát csinál, gazdálkodik, barkácsol; főként pedig a zenei tudományoknak él.

Készít nagybőgőket, csinál cimbalmot, tamburát, tekerőmuzsikát, dudát, a legjavából valókat. Az összes zenei szerzőket igen megfelelően kezeli; ért a kótához is.

Maga készíti az öt vonalas kótapapírosokat. Egész éjszakákon át másolja az Isten tudja honnan kerített nótákat és kótákat; közben aztán megsüti a kenyeret, azonkívül meg egy füst alatt ki is mossa a mosóvalókat és egyuttal tarhonyát is csinál.

A művészeti tudományokban való jártasságát azonban úgy használja legkiadósabban, hogy dugott bálákat is rendezget.

A bálához tudvalevőleg elsősorban rendőri engedély szükséges. Kellenek még lányok és legények is, azonkívül bor és zene.

Engedélyt váltani nem nagyon muszáj, mert amit erre költ az ember, az csak kidobott pénz. — Nem jó a rendőrségnek se mindent tudni. Ilyen okból nevezik az ilyen engedély nélkül való bálát dugott bálnak.

Legény meg lány pedig a legkönnyebben kerül, amikor bálról van szó. A bort meg csak venli kell és akkor az is van. Legnehezebb a muzsika ügye.

Ehhez meg éppen Pici Kis Péter ért úgy, hogy jobban se kell.

Igy hozzák össze a különféle kedvező körülmények a dugott bálakat éppen Pici bácsinál, ahol még cimbalom is van, duda is van, tambura is van, a kívánat szerint.

Ilyenformán történik az is, hogy Pici Kis Péter nagyon ismeretes szakértő a dugott bálak ügyében, mert egyre-másra bünteti a rendőrség az engedély kiváltságának elmulasztása miatt.

No de azért a bál csak bál. Csak az a fő, hogy legyen.

Volt is most Gyümölcsoltókor is, de szomorúan végződött.

— Hová kocog Pétör bácsi? — kiáltak utána a legények a napsütéses tanyaudvarokról, mikor Virágvasárnapján a város felé sietett.

— Befelé! . . . Egy kis bor miatt! Hónap este ott lehették! — intett nekik a kis ember fontoskodva.

Csak ilyen röviden szólott a báli meghívó. De ennek híre szaladt az egész környéken még az nap.

Estefelé már fuvaroskocsin iparkodott kifelé Péter bácsi. A bál bizonyos volt. Mert a kocsiderékben ott tartózkodott egy olyan százöt literes hordó, meg vagy negyven tányér kocsonya.

Mikor másnap este bealkonyodott, megnépesedett a Péter bácsi nagy szobája.

ára abnormisan felszökik, néhány hónapra át a közönség kizsákmányolásának megakadályozása céljából üzembe hozni. — A célnak megfelelő helyisége a kelletténél is több van a városnak, felszerelésre pedig vajmi kevés költséget kell áldozni.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a hatóság a városi mézárszék és pékműhely felállításával a nagyközönség minden rétegének érdekét egyformán istápolóbb intézményt aligha létesíthetne s azok felállítását gazdag és szegény egyforma lelkesedéssel s hálás elismeréssel venné tudomásul.

Kérjük javaslatunk megszívlelését.

A városi közkönyvtár.

Eltagadhatatlan az a már unalmas-ságig sokat emlegetett tény, hogy Kecskemét városa sokat, nagyon sokat haladt az utolsó két évtized alatt. Fejlődött a város külsőleg, a nagy alföldi faluból kezd kialakulni a jövő Kecskeméte, a Duna-Tisza közének egyik legnagyobb, modern városa. Szinte szemünk előtt történik ez az átalakulás. Láttuk, hogyan lettek kövezett, fényesen világított utcáink, hogyan emelkedtek monumentális középületeink, ezekre nem szükséges senki figyelmét külön felhívni.

De igenis van Kecskemét fejlődésének egy más, fontosabb tere is, mely a nagy közönség előtt talán kevésbé ismert, s ez a kulturális fejlődésnek két fontos tényezője: a városi könyvtár és a múzeum.

Századok óta hagyományos szokása Kecskemét polgárainak az iskolák szerete. Ha ezekről volt szó, sohasem voltak szűkkeblűséggel vádolhatók. Így, hála a polgárság egyszerűségének, az ifjúság oktatására sohasem lehetett nálunk panasz. De annál nagyobb a hiányosság a felnőttek továbbképzése tekintetében. Könyvtárunk nem igen volt, ami volt is a közönség számára nem állott nyitva. Ezen

óhajtott segíteni a városi közgyűlés, midőn elhatározta egy nyilvános városi könyvtár felállítását. Az ügy iránt kevesebb érdeklődéssel viseltető közönség alig méltányolhatja kellőképpen azt az áldozakészséget, melyet városunk törvényhatósága mutatott az által, hogy évről-évre egy bizonyos összeget szavazott meg és fordított ennek a könyvtárnak a megteremtésére, a mely az érdekesebb szép irodalmi munkák mellett különösen becses tudományos műveket, olyan drága könyveket tartalmaz, a minőket ekkora mennyiségben egyeseknek nem igen áll módjukban beszerezni.

A rendezéssel annak idején dr. Szilády Károly bízott meg. Ezzel a fáradságos és nehéz munkával ma holnap készen lesz a főlevéltáros. Amint ez az elhelyezés, illetőleg rendezés megkezdődik, nyomban kinyomatja a városi tanács a könyvtárnak már kiváló szakértelemmel összeállított katalógusát, hogy a közönség teljesen tájékozott legyen a könyvtár tartalmáról s minden fennakadás és nehézség nélkül juthasson hozzá az igényelt művekhez.

Városunknak, illetőleg a törvényhatóságnak köztudomásulag most már elhatározott szándékát képezi az is, hogy az értékes könyvtárt tovább fejlessze és gyarapítsa részint saját erejéből, részint a múzeumok és könyvtárak orsz. bizottsága által e célra a városnak kiutalt összegből.

De ezenkívül reánk, városunk társadalmára is hárulik bizonyos kötelesség abban az irányban, hogy a közkönyvtár fejlesztése gyorsabbá tétessék.

Arról vagyunk ugyanis értesülve, hogy dacára a városi tanács kérelmének hogy egyesek a tulajdonukban levő becsesebb könyvekkel gyarapítsák a könyvtár állományát, mindeddig *egyetlen egy darab ilyen könyv érkezett* csak a könyvtár számára. Pedig őszintén és leplezetlenül szólva, a városi könyvtár fejlesztésének és gyarapításának ez az a módja, amelyre mi is gondoltunk a társadalom részéről megnyilvánuló támoga-

tásnál. Sokan vannak ugyanis városunkban, a kik ritka és becses értékű olyan könyvekkel rendelkeznek, esetleg több példányban is, melyeket legalkalmasabb módon helyezhetnének el a közkönyvtárban, köszönetre és hálára kötelezve ezzel törvényhatóságot maguk iránt, a nélkül, hogy ezzel csak részben is rövidséget szenvednének, mert a városnak adományozott művek továbbra is rendelkezésükre, használatukra állanak.

Hány régi, értékes könyv hanyódik el, mert nem tudunk otthon helyet találni számára. Pedig ezek, a könyvtárban elhelyezve, megőriztetnének s az egész közönség rendelkezésére állanak.

Ne sajnáljuk hát a fáradságot, nézzük át könyveinket s ha találunk köztük érdekesebbeket, vagy olyanokat, melyeket nélkülözni tudunk, ajánljuk fel a városi könyvtár számára. Tulságos anyagi megterheléssel ez nem jár, a közérdek pedig csak nyer vele.

Elmondottuk pedig mindezeket azért, hogy város közönségének jóakaratu figyelmét a közkönyvtár ügyére irányítsuk s támogatását kérjük abban az irányban, ahol e nélkül a támogatás nélkül boldogulni nagyon nehéz lesz.

Mozaik.

A miniszterelnök bajusza.

A „Magyar Hírlap“ írja a következő kis folyosói történetet:

A kiegyezés kérdése még jó ideig fog ott lebegni a politikai horizont felett. Bizonyos, hogy a tárgyalások során a helyzet mérlege sokszor fog fel- és lebillenni. És aki a kiegyezési kérdés válságos vagy kedvező fordulatára eszentül kíváncsi lesz, annak igen könnyű lesz kielégíteni kíváncsiságát. Mert a kiegyezés állapotáról teljesen autentikus felvilágosításokkal fog szolgálni Wekerle miniszterelnök — bajusza . . .

Wekerle miniszterelnöknek tudvalevőleg nincs bajusza. Talán az első ember volt széles Magyarországon, aki a bajuszát angolosan borotváltatta.

Ma délelőtt, mikor a miniszterelnök

A dülöutakon rózsaszín karton ruhás lányok nevetgéltek, cihároztak a legényekkel; Péter bácsihoz igyekeztek a bálba.

A Szücs-tanyából is megindult a fiatal gazda, nagyot kerülve a Borbásék tanyája felé. Borbás Modol már ott várta a csupasz akácfa alatt az országúton.

— Maga az Ferenc? — kiáltott elébe a lány, urasan magázva a legényt, ahogy a városba hallotta.

— Nem én vagyok! — incselkedett Szücs Feri . . . Ezen azután mind a ketten igen jóízűen nevettek, mikor egymásnak a kezét megfogták.

A dolog pedig úgy áll, hogy Borbás Modol se érdemelte ám a Szücs Ferenc nagy szeretetét. Csak bolondította a legényt, mert gazdag volt. Egyébként pedig mindenki azt beszéli, hogy egy kocsis kedvese van Modolnak bent a városban.

A szerelem is vak különben; hát még a szerelmes ember! Szücs Feri szerette, bolondult utána vakon. Modol pedig a hálót mindig szorosabbra fonta körülötte. Értett hozzá nagyon.

A bál már javában állott, mikor a Szücs Feri is odaérkeztek Modollal. A kocsonya már jóformán elfogyatkozott. Az ilyen sós, paprikás kocsonyának pedig az a jó tulajdonsága van, hogy áhitja a bort, ha az ember nem is kívánja; fogyott hát a bor is illendően.

Ott üdögélt a lányok között Csertő Tera is, a Sándor bátyjával. Csöndesen, szótlanul viselkedett; nem játszadozott, nem nevetgélt a többiekkel, csak Szücs Feri nézegette folytonosan ragyogó nagy szemével.

Feri pedig egész éjszaka csak Modollal táncolt; nem volt előtte más leány, a nagy világon, csak ez az egy.

Éjfél után aztán egyszer csak kutyagatás hallik az udvaron. Lovas emberek érkeztek be a tanyára, behallatszott a lódobogás.

Egy pillanatra esőnd támadt a hangos szobában. Péter bácsi higgadtan letette a cimbalomverőket; tudta, hogy miről van szó.

Az ajtóban nyomban megjelent két pusztázó rendőr; az egyik harsányan kiáltott a szobába:

— Azonnal menjen innen haza mindenki! . . .

Morgás hallatszott a legények csoportjából. A nagy füstben, gőzben látni is alig lehetett:

— Disznótor van nálam, János! . . . Vendégek ezek, hékás! — magyarázta volna Péter bácsi nekik, de hiába.

— Ismerjük már a kend disznótorait! . . . Menjen szépen haza mindenki! — parancsolta a pusztázó.

— Maj' megyünk, ha akarunk! — ellenkezett az egyik legény.

Szó szót váltott. S egyszer csak egy boros üveg repült a pusztázó rendőr fejéhez. Erre a hatalom emberei kardot rántottak; a lányok sikoltozva szaladtak ki a szobából, mellettük bujkáltak ki a legények is, a hitványabbjai. De maradtak még beun elegend.

Szücs Feri is széket ragadott, de abban a pillanatban a fején érte egy hatalmas kardesapás, úgy, hogy menten öszszerozott.

Egy néhány leányzó a konyhában tördelte a kezét a vérengzés láttára. Borbás Modol, mikor összeesni látta Szücs Ferit is, úgy elszaladt a pusztába, mintha soha ott se lett volna . . . Csertő Tera pedig sikoltozva rohant a küzdő emberek közé és eszméletét veszve borult a vértől borított legényre.

A csatatér aztán hamarosan kitisztult. Nem maradt ott a rendőrökön és a vértócsában heverő legényen kívül csak Péter bácsi, meg Csertő Tera.

Szücs Feri nagysokára kocsira fektették.

A menet aztán megindult a város felé a hangtalan, sötét éjszakába.

Lelket is vittek-e azon a kocsin, vagy csak holttestemet? . . . Azt csak a Csertő Tera lelke tudta volna megérezni.

a Házba jött, a baloldali folyosón körülvették a negyvennyolcasok. Diskurzus közben egyszerre csak felkiáltott az ősz kecskeméti képviselő, Szappanos István:

— Kegyelmes ur! Kegyelmes ur!

— No, mi a baj, Pista bácsi? — kérdezte kíváncsian a miniszterelnök.

— Kegyelmes ur, hiszen nekem bajszod van! Kinőtt a bajszod . . .

Wekerle miniszterelnök kómikusan sóhajtott:

— Az bizony meglehet — mondotta trefásan. — Naponta szoktam ugyan botrotváltatni, de mostanában nagyon bajos a dolog . . .

— Hogy-hogy? — kérdezte az öreg Szappanos.

— Mert néha nem érek rá Pista bácsi. Tudod, a kiegyezés miatt . . .

Törvényben.

Nagy bajba esett Berényi Ferenc uram. Nyolcvannégy esztendő fűvel törvénybe idézték, mert a kutyája megharapott valakit.

— Hány éves?

— Nyolcvannégy.

— Hol született?

Az öreg mérgesen vágta oda:

— Hát hol születtem volna? Kecskeméten.

— Milyen vallású?

— Milyen? Hát kálvinista, milyen is lehetnék?

Ezután pedig nagyon elkeseredett az öreg. Busan rázta a fejét s úgy mondta:

— Mán édes fiam, én még sohasem voltam törvény előtt, de ebből a sok kérdézből értöm, hogy azér a komisz kutyáér még fölakasztanak.

No ezt ugyan nem tették meg vele. Csak öt forintjába került a Bodri harapása.

Tisztujtás.

A kávéházban vasárnap délután két törvényhatósági bizottsági tag beszélget.

Azt mondja az egyik:

— Mikor lösz mán tisztujtás a városnál István bátyám?

— Bánom is én akármikor lösz! — Nem sokat törődök én öcsém a tisztujtással! . . .

— Pedig köllene! — mondja a másik. — Hisz azét vagyunk ott . . . A jó gazdának is törödni köll a jószágával. *Mer a jószág közt is van, hogy ki sánta, ki kehes, ki hitvány.* Azokat is minden esztendőben ki köll mustrálgatni!

Előfizetési felhívás.

A kezdődő negyedévvel új előfizetést nyitunk lapunkra.

Eddigi munkálkodásunk s lapunk irányának becsületes őszintesége fölment bennünket az alól, hogy igaz s jóakarató törekvéseinkről újból biztosítsuk az olvasó közönséget.

Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk fel lobogónkra. Erőnk, minden képességünk, lobogó harkészségünk a közönségé. A legtisztább hazafiság, az igazság és a szabad eszmék harcossai vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember számíthat. Akinek igaz ügyben támogatás kell, az forduljon hozzánk.

Mi a közönséghez fordulunk. Bizalommal, szeretettel szolgálatra és harcra készen. Csak jóakarató támogatást s bizalmat kérünk ezután is.

A Kecskeméti Lapok szerkesztősége.

A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

helyben, házhoz hordva:

Egész évre	8.— kor.
Fél évre	4.— kor.
Negyed évre	2.— kor.

vidékre, postán küldve:

Egész évre	14.— kor.
Fél évre	7.— kor.
Negyed évre	3.50 kor.

NAPI HIREK.

A Petöfi-házért.

Említettük multkor azt a lelkes mozgalmat, melyet a kecskeméti hölgyek indítottak Petöfi-háza javára. Említettük, hogy nagyszabásu hangversenyt fognak rendezni, melynek jövedelme képezi majd a kecskeméti nők hozzájárulását a nagy célhoz.

Az a bizottság, mely az ügyet először tette magáévá, elsősorban is Herczegh Ferenchez fordult, őt kérve fel, hogy személyes közreműködésével biztosítsa a hangverseny sikerét. Herczegh rendkívül szíves és megleghangú levelében, hivatkozva teljes elfoglaltságára éppen a Petöfi-ház miatt, személyes lejtvetelét nem helyezte kilátásba, ellenben a legnagyobb szíveséggel bocsátotta a hangversenyt rendező hölgyek rendelkezésére egy, külön é célra irt, még sehol meg nem jelent munkáját. Így, ha nem is személyes, de szellemi jelenlétével biztosította a hangverseny előkelő és nemes színvonalát. — A műsor többi számaint közölni fogjuk legközelebbi számunkban.

Hisszük, hogy a kecskeméti művelt közönség is, mely annyiszor adta már nemes áldozatkészségének jelét, most is méltónak mutatja magát a nagy célhoz s nem vonja meg a lelkes hölgyek nemes irányú mozgalmától sem erkölcsi, sem anyagi támogatását, sőt legjobb tehetsége szerint azon lesz, hogy a hangverseny sikere minden tekintetben méltó legyen Kecskemét városához.

○

Kecskemét, április 6.

— **Kinevezés.** Az osztrák magyar bank kecskeméti fiókjának főnökhelyettesévé Stoffa Jánost, az aradi fiókinézet tisztviselőjét nevezte ki a bank főtanácsa. Stoffa János a közelmúlt években a kecskeméti bankfióknál működött s a helyi társadalom osztatlan szeretetét és becsülését vivta ki maga számára. Kecskeméten bizonyára nagy örömet kelt a kinevezetése.

— **Behívott hadkötelesek.** A hadkiegészítő parancsnokság ezelőtt hat héttel tehát a tél közepén, mint egy 100 Alfonsbakát szabadságolt. Most pedig a legnagyobb dolog időben valamennyit behívta bizonytalan időre, azért, mert a pécsi 69. gyalogezred létszáma kevés. Ezeket a behívott katonákat ma már el is szállították Pécsre.

— **Hangverseny.** Emlékeztetjük az érdeklődőket, hogy holnap, azaz apr. 7-ikén, vasárnap lesz Schreyer hangversenye a városi színházban. Jegyek vasárnap d. e. 10—12, d. u. 2—6 válthatók a színházi nappali pénztárnál.

— **Küldöttség Apponyi Albert grófnál.** A nagykorösi ev. ref. tanítóképző intézet tanári kara tisztelgett tegnap délelőtt Barabás Béla és Burgyán Aladár országgyűlési képviselők vezetésével a képviselőházban Apponyi Albert gróf kultuszminiszternél. A küldött szónoka, H. Kiss Kálmán átnyújtotta a miniszternek a tanári kar memorandumát, melyben anyagi helyzetük javítását kéri. A miniszter szívesen fogadta a küldöttséget s kijelentette, hogy a mennyire a tárgyalás alatt levő javaslat keretei megengedik, szívesen teljesíti kérélmüket.

— **Nagy áldás.** A farsang alatt történt, hogy a Wittmann-féle cukrászdában rendelt Géro József egy tortát. Ennek a tortának aztán története lett. Ugyanis e sorok írója látta, hogy a tortán körül 10 gyermek áll, belül pedig egy férfi és nő, persze cukorból. Megkérdezte hát: kinek lesz az és mit jelent a nagy áldás? Erre megszólalt a fiatal, csinos asszonyka, hogy tetszik tudni, mi abból a szapora Kerekes familiából valók vagyunk, oszt' most megy férjhez a hugom, tizenharmadik a családból, hát annak csináltattuk. De hát maguknak van-e? „Van bizony szépen, hála Istennek, tíz élő, hat fiú, négy lány.“ A dolog folytatása az lett, hogy most husvét másodnapján az egész érdekes családot e sorok írója lefényképezette Fantónál és a kép Áldozó Csütörtökön látható lesz a helybeli Gazdasági Egyesület kirakatában.

— **A város fásítása.** Az enyhe tavaszi idő beálltával a városban mindenütt elkezdtek már a fák tisztogatását vagy újraültetését. A Rákóczi-utat az idén végig be fogják fásítani, mely célra tegnap Szikrából két waggon celtis érkezett meg városunkba.

— **Kecskeméti tanító kintüntetése.** Kiss József közs. tanítót a Muzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsa a vándorkönyvtárak kezelése körül tanúsított kiváló buzgalmaért elismerésben és 50 kor. jutalomban részesítette.

— **Nagykorös új ref. lelkésze.** Bakó József orsz. képviselő tegnap Nagykorösrre érkezett, hogy ref. lelkészi állását, melyre január 20 án megválasztották, elfoglalja. A vonatnál hívei nagy tömege fogadta és hosszú kocsisorban kísérite a régi gimnázium épületében levő egyháztanácssterembe, hol a presbiterium élén Patonay Dezső lelkész és Kőkény Dezső dr. főgondnok üdvözölték. Ünnepies beiktatása holnap, vasárnap lesz.

— **Öngyilkos urinő.** Örkényről írják: A Palóczy Horváth István-féle birtok intézőjének fiatal felesége, Székács Jánosné, tegnap egy forgó pisztolylyal a szájába lött és szörnyet halt. Egy évvel ezelőtt ment férjhez. — Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **Változás a Katona-telepi postahivatalnál.** A katonatelepi postahivatal, a postamesterek fizetésének rendezésénél, III. oszt. postahivatalból IV. osztályú á tették s ennek megfelelőleg a hivatalos órák is megfognak változni. A Katona telepen ezután a következő hivatalos órák lesznek: Hétköznapokon d. e. 9—10, d. u. 2—4; vasár- és ünnepnapon d. e. 7—9-ig. A csomag kézbesítés hétköznapokon 12 óra 10 perckor veszi kezdetét, de ha a címzett jelentkezik vasárnap 12 óra 10 perc és 12 óra 40 perc között is kiadatik.

— **Népgyűlés.** Györffy László és társai egy beadvánnyal fordultak a polgármesteri hivatalhoz, melyben holnap 7-én délután 3 órakor a Széchenyi-téren tartandó népgyűlés engedélyezését kéri. A polgármester az engedélyt azon hozzáadással adta meg, hogy az esetleges rendezavarásokért a kérvényezők a felelősek.

— **Életunt inas.** Bakber Mihály 14 éves lakatos inas Soroksárról haza ment a husvéti ünnepekre szüleihez Izsákra. Az ünnep után édes anyja küldte vissza mestéréhez, de a fiú vonakodott, mert a műhelyben az egyik segéd durván bánt vele, ütötte verte. Szerdán délelőtt végre az anyja erélyesen felszólította fiát a távozásra. A fiú erre elővette zsebéből a revolvert és anyja szemé láttára hasba lötte magát. Halálos sebével a kórházban ápolják.

— **A Lifka-féle bioskop.** Már több ízben volt alkalmunk városunkban mozgó-fényképek reprodukálását látni, de egy sem volt oly tökéletes és egynek sem volt oly vonzereje, mint a jelenleg itt tartózkodó Lifka-féle elektro-bioskopnak. Az előadások minden nap nagyszámu közönség jelenlétében folynak le, ami főképen főképen a felvételek művészi kivitelének és a műsor változatosságának tulajdonítható. Tiszta meggyőződésből a legmelegebben ajánlhatjuk mindenkinek az elektro-bioskop megtekintését.

— **Szenzációs kirakat.** A sokszorosító iparnak valóságos remekei látható a Kőrösi-utcán **Fantó Bernát** fényképész által készített képekből. A különböző nagyságú rendkívül sikerült képek közül kiválik Révész István plébános háromnegyed életnagyságú képe, amely Fantó nagyító műszerén készült. A főpap arcképe a megsejtülésig hú, a kidolgozása pedig avatott mesteri kezekre vall.

— **Az alma.** Nem Éva ősanjának almájáról van szó, hanem arról, amelyet **Nagy László fűszerkereskedő árul az Itcs-piacon** és amelyet megirigyelne még a boldogult paradicsomi sátnakigyó is. Remek, egészséges, 30—40 deka súlyú téli pogácsa zamatos almák előnyös árban, kiló száma, még a készletben tart, kapható nála.

— **Grósz Lipót cégnél a végeladás** még mindig nagyon folyik mélyen leszállított árakkal és tart még egy pár hónapig. **Az üzlethelyiség a berendezéssel együtt is kiadó.**

— **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy-és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecske-méten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 1 liter 88 fillér.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi ápril. hó 6-ik napján.** Tisztabuza 14.20—15.00. Kétszer 13.10—13.50. Rozs 12.40—12.60. Árpa 12.80—13.20. Zab 14.60—15.00. Tengeri kecskeméti 11.10—11.30. Tengeri bánáti 11.00—11.30. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.56—1.60. Hizott sertés kilója 1.30—1.36.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi április hó 4-én.

Születések: Kara József ref. Csillag Mihály izr. Szabó József rk. Valkai Terecz rk. Petrányi Mária rk. Wolkenstein Ilona izr. Dobos László rk. Mikola József ref. Sántha Juliána Rózsa rk.

Halálozások: Szabó János rk. 2 hónapos, Wolkenstein Ilona izr. 2 óras, Kara József ref. 1 óras, Patács Erzsébet ref. 24 éves, Kókényi Terecz rk. 7 hónapos, özv. Szántó Jakabné Maizel Magdolna rk. 81 éves.

Házasságot kötöttek: Zsitva Mihály ref. Fejszés Lidia ref.

Birtokváltások.

Lestár Ferenc és neje Janura Anna megvették Rác János és neje Szabó Julia 1 hold 223 négyszögöl esáktornyai dűlőbeli ingatlanát 4000 koronáért.

Olajos István és neje Antal Mária megvették Pék Pál és neje Bodac Erzsébet Öreghegy dűlőbeli 860 négyszögöl 1032 koronáért.

Gyulai Mihály megvette Gyulai Imre Csáktornya dűlőbeli 860 négyszögöl ingatlanát 1000 koronáért.

Szabó Lajos és neje Bogya Terecz megvették Halasi Lászlóné Csalános dűlőbeli 409 négyszögöl ingatlanát 1200 kor.-ért.

Ifj. Kék Sándor és neje Miklovits Rozália megvették id. Kék Sándor VIII. tized 239. számú házát 4000 koronáért.

A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** — Vevő a háztelek felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet **Könyv Imre** tűzoltóparancsnokkal.

Titokzatos gyilkosság Saját fegyverével lötték agyon.

Ezelőtt 6 héttel Muhai Vendel izsáki birtokos eltávozott hazulról, mert a feleségével rossz viszonyban élt. Az asszony kikapós volt és az okozta az örökös civódást köztük. Muhari Sándor jómódu gazdálkodó, akinek azonban rokonaival birtok-pörösködése is folyamatban van. Távozásakor magával vitte fegyverét és egy nagy kést.

A hazulról eltűnt Muharit tegnapelőtt a Csurgai féle birtok mellett átlőtt fejjel és szívvvel holtan találták az országúton. Az ócsai hatóság a csendőrséggel nyomban kiszállott a helyszínre, ahol is megállapították, hogy Murait saját vadászfegyverével közvetlen közelből lötték agyon, mert a szív tájékon a ruha és a fején a haj is meg van pörkölvé.

Muhari Vendelnek édes anyja itt lakik Kecske-méten a Máriaváros 196. sz. alatt. Az ócsai csendőrség ma megjelent nála, hogy megkérdezze, mikor látta fiát. Az édes anya csak ekkor értesült fiának borzasztó kimúlásáról.

Muhari Vendel feleségét és szeretőjét a bérest letartóztatták, de újból szabadlábra helyezték.

A nyomozás nagy erélyvel folyik.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

* **Országgyűlés.** Vontatott, nehéz unalomban folyik a nemzetiségi obstrukció.

Ma sem voltak többen harmincnál a Házban. Justh Gyula tíz órakor nyitotta meg az ülést. Budai Barna a közgazdasági bizottság nevében betérjesztette a jelentést a kereskedelmi miniszternek a tokaji borok védelméről kiadott rendelete tárgyában. A jelentést kinyomatják.

Egry Béla jegyző jelenti, hogy az indítványkönyvben új bejegyzés nincs. Az interpellációs könyvbe Markos Gyula, gróf Batthyány Tivadar, Szmerecsányi György, Vajda Sándor, Szkiecsák Ferenc jegyezték be interpellációt. A népoktatási javaslat tárgyalását folytatták azután. A miniszterelnök válaszolt több előterjesztett interpellációra. Fél két órakor tért át a Ház az interpellációkra.

* **A kiegyezés.** Wekerle Sándor miniszterelnök magához kérette ma délelőtt gróf Batthyány Tivadart, a közgazdasági bizottság elnökét. Arra kérte Batthyányit, hogy a bizottságot, amely 4-ére volt összehívva, de elhalasztották, a jövő hét végére hívja össze. A miniszterek ugyanis a jövő hét végén érkeznek vissza Bécsből és valószínűnek tartják, hogy akkor a kiegyezés dolgában a bizottsági ülésen, a minisztereknek mondanivalója lesz.

* **Szélhámos pénzügynök.** Polónyi Géza volt igazságügyminiszternek néhány nappal ezelőtt tudomására jutott, hogy egyik

ceglédi pénzintézetnél valaki egy 900 koronás váltót helyezett el, amely váltón menyének Polónyi Lajosnénak, született Kenéz Piroskának és ennek kiskorú öccsének, Kenéz Barnának aláírásai olvashatók.

Az exigazságügyminisztert annyira meglepte ez a felfedezés, hogy a váltót azonnal letiltotta és érdeklődött származása után. Es ekkor kitűnt, hogy Polónyi Lajosné és ennek öccse egy szélhámos pénzügynök áldozatai.

Az ügynök több váltót csalt ki Kenéz Barnától, de pénzt neki nem adott. Kenézék összes eddigi megállapított kára 30,000 korona.

Nyilttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Számtalanszor bevált

MATTONI FÉLE GIESSHÜBLER
természetes égvényes
SÁVANYUVIZ

A dugó égetése

húgyhomoknál és hólyaghurutnál,
mint a húgsavat megkötő szer.

HIRDETÉSEK.

Eladó szőlő.

Kecske-méten, a Szolnoki-hegyen, a Fűzfás-közön, a vasút mellett, pormentes helyen 1397 négyszögöl területű, a legjobb talajú tiszta k a d a r k a

szőlő,

melynek feleresze öt, másik fele pedig három éves döntés, igen értékes termőfákkal

!eladó!

Ugyanitt 10 hektoliter mult évi termésű

vörös bor eladó.

Bővebben értekezhetni Váry István tulajdonossal, VIII. tized, Halasi-nagyutca 24. szám alatt.

Lakás kiadás.

Szegedi-nagy-út és Zöldfa-utca sarok **249. számú ház haszonbérbe**, esetleg örökáron is **eladó**, amely épület bolt-helyiségnek igen alkalmas. Értekezni lehet **Gyenes Elek Széles-utca 40. számú házána**l.

BIZTOS ALAP



UDITÓ FRISS SZAKEMBEREKI
ZAMAT. ELISMERÉSE.

HAGYOMÁNYOS REMEK KIVÁLÓ
FRANCZJA ILLAT. APRÓ GYÖNGY.
MÓDSZER.

NAGY GONDAL SZAKSZERŰ LEKÜSMERETES SAJÁT MINTA
MEGYALGATOTT KEZELÉS. GONDOZÁS. SZERŰ
BOROK. SZŐLŐBIRTOK.

Kapható minden elsőrangú
vendéglőben és kávéházban.

Nyomdásztanonoknak

felveszek legalább 14 éves,
egészséges

f i ú t.

Előnyben részesülnek, akik pár
középiskolai osztályt végeztek

A szülők tájékoztatása végett megjegyzem,
hogy a nyomdászsegédek munkaideje 8 és
fél óra, legkisebb heti fizetésük 24 korona.

Sziládi László
nyomdatulajdonos. Széchenyi-tér.

Eladó ház.

V. tized, Tehén-utca 268.
sz. alatt ujonnan épült szép, modern
HÁZ, mely áll 3 szoba, üvegezett fo-
lyosó, egy konyha, éléstár, 2 lóra való
istálló, kocsiszín, szivattyús kút és egy
nyári konyhából, szabad kézből örökáron
eladó. Értekezni a tulajdonossal: **VI.**
tized, Csongrádi-nagy-utca
194. szám alatt. 5110-20-17

Elbontás miatt eladó.

IX. tized, Mezei- és Zsinór-utca
szegletén 177. szám alatti ház, 12
öles téglá és vályog vegyes fal, jó
tetőfák zsindegyel fedve, külső és belső
üvegajtók, ablakok, egy hat tehénre
való jászoldeszka, kapu és kerítés s
egyéb hozzátartozókkal, **elbontás végett**
eladó. Az elbontás folyó évi május
1-től 20-ig kötelező. Értekezni lehet
III-ik tized, Páva-utca 146. szám alatt
Vida József tulajdonossal. — Ugyanott
kapható kemény- és puha-épületfák.

Báli és Lakodalmi
Meghívók,
Eljegyzési tudósítók,
Névjegyek
egyszerű, elefántcsont vagy
merített papírra,
(csinos dobozban)
elegáns betűkkel nyomva

Első Kecskeméti Hírlapkiadó
és
Nyomda-Részvénytársaság
Kecskeméten.
Itczés-piacz. Juhász-ház. Itczés-piacz.

Gyászjelentések,
Hírlapok, Folyóiratok,
Hivatalos,
Üzleti vagy Közéleti és
Ügyvédi
Nyomtatványok
Gyorsan,
izléssel és a legjutányosabb
árban készíttetnek

Eladó szőlőbirtok.

A Korhán-köz elején, mintegy
1242 □-öl területű
szőlő és veteményes föld,
mely herésnek kiválóan alkal-
mas, rendkívül kedvező feltételek mel-
lett eladó. Értekezni lehet **ifj Dö-
mötör Pallal**, IV. tized, 407. sz. alatt.

HÁLA

készítet engem, hogy minden tüdő- és torokhajban
szuvedővel szivesen és díjtalanul közöljem, mily
módon szabadult most már tanító flam egy egyszerű,
olcsó és hatásos termék által hosszadalmas szen-
vedéstől.
K. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bei Karlsbad.

Táncziskola-áthelyezés.

Tisztelettel értesitem
a nagyérdemű közönséget, hogy

tánciskolámat

a függetlenségi és 48-as kör

Klapka utczai helyiségébe helyeztem át.

A nyári 2 havi szünetben a tanuló-
ifjuság részére külön táncfolyamot
is tartok.

Szíves pártfogást kér

kiváló tisztelettel:

Urbán István

okleveles táncitanító. 5216 2-1

Itt először!

Itt először!

LIFKA-féle újszerkezetű

Elektro-Bioskop

előképek színháza a legjobb kivitelben.

Helyben, a Rákóczi-úton.

Egy külön, e célra épült felvételi
teremben, saját gőzgép által
szolgáltatott villamos világítással.

Minden második nap egészen új műsor!

Naponta előadás 6, 7 és 8 óraker.

Vasár- és ünnepnapokon 3, 4, 5, 6,
7, 8 és 9 óraker.

Helyárak: I. hely 80 f., II. hely 60 f.,
III. hely 30 f. Gyermekek 10 éven alúl
a felét fizetik. Katonák és gyermekek
a III. helyen 20 fillért fizetnek.

Bővebbet külön falragaszon.

Mély tisztelettel:

LIFKA ERNESZTIN

tulajdonosnő.

Kiadó úri lakás!

3 szoba, tágas konyha, élés-
kamra, padlás, tetszés szerinti
pincze és kamra. — Ugyanott egy
3 szobás lakás, melyben jelenleg
báró Apor alezredes ur lakik, és 3
lóra való istálló folyó évi május
elsejére kiadó. — Értekezni lehet
Dudvay Mihály tulajdonossal, Dréher-
sorraktárban. Régi sétatér.

A legjobb kivitelű siremlékek

a legjutányosabb árak mellett rendelhetők

Muth Testvérek

30 év óta fennálló jóhírnevű temetkezési intézetében s nagyszabású sirkőraktárában
Itczés-piaczon. Kecskeméten Itczés-piaczon.

Különösen felhívjuk a m. t. közönség figyelmét az általunk készített
munkák rendkívüli tartóságára, gondos és izléses kidolgozására. Köveinket
esakis a **legelsőrendű bányákból szerezzük be**, minthogy a
helyi ipar kezdetleges termékeiért jótállást vállalni egyáltalán nem lehet.
Kitűnő összeköttetéseinknél fogva úgy köveink minősége, mint árai a leg-
nagyobb mértékben versenyképesek és a legmesszebb menő igényeknek is
megfelelnek. — A nagyérdemű közönség változatlan bizalmát kérve, vagyunk
kiváló tisztelettel:

Muth Testvérek. 5213-6-2

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz **Becsbe** szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon **Diszoklevéllel és arany haladási érmmel** lett kitüntetve.

●●● **DUPLA** ●●●
Maláta Sör

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság**

==== készítménye. ====

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomorbetegségek, álmatlanság, etvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Ángyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
 Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos, fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbaziában.
 Dr. Ebers, esász. tanácsos úr, Dr. Coltelli úr, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt** és **Pintérnél „Royal“** szaloda, 2 deczis pohár **20** fillér. Utcán át kimérve fél liter **46** fillér, egy liter **88** fillér.

Pottyondy-ház

a Fűzes-téren

eladó.

Értekezni lehet ugyanott.

Helyiség változtatás.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és a nagyérdemű közönségnek, hogy a Halasi-nagy-utca 30. szám alatti

asztalos-műhelyemet

folyó évi május 1-étől Nagyburga-utca 57. számú házba, a „Fehérlő“ szállóval szemben, helyezem át. Szives pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel:

Szabó István

épület- és bútor-asztalos.

Ugyanitt egy jó családból való **fiú tanulóul** azonnal felvétetik.

5214—6—3

Eladó birtok!

Ballószögben, az izsáki-ut mentén, épületekkel ellátott **8 hold 3 éves szőlő, 11 hold erdő, 9 hold szántó**

— kisebb parcellákban is — kedvező feltételek mellett **eladó.**

Ugyanott eladó **70 szál teljesen száraz, szerszámnak való akáczfa.**

Czím a kiadóhivatalban.

**A jövő hangszere egy házi orgona!**

A híres lipcsei

4605—14—10

Zimmermann orgona-harmóniumot

szállít gyári árban egyedül

Hörl Nándor Pozsony, Ventúr-utca 24.

Egyedüli képviselője Magyarország-Ausztria részére a Zimmermann Gyula Henrik lipcsei cégnek. Fióküzletek: Szt-Pétervár, Moszkva, Riga, London.

Komoly vevőknek katalógus díj- és költségmentesen.

Gyulai Károly

épület- és műlakatos, városi kútmester

Kecskeméten, Csongrádi-nagy-útca 1. szám.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Kecskeméten, Csongrádi-nagy-útca 1. szám alatti **műhelyemben**

Walsér Ferencz tűzoltási szerek és szivattyúk gyára, harang- és fémöntöde budapesti czég elismert

szivattyú gyártmányaiából

raktárt létesítettem.

Raktáron tartok:

dús választékban, jutányos árak mellett, azonnali szállításra **szívó szivattyúkat, szívó és emelő szivattyúkat, szívó és nyomó szivattyúkat, szívó és fecskendező szivattyúkat, emeltyű, valamint lendkerék hajtásra, továbbá építkezési szivattyúkat, cséplőgép fecskendőket, úgyszintén különféle szivattyúhoz szükséges alkatrészeket.** A szivattyúk kifogástalan szerkezetéért és a felhasznált anyagok jóságáért **szavatolok**, ezenkívül pedig elvállalom a szivattyúk helyszíni szerelését, régi szivattyúk javítását, valamint mindennemű épület- és műlakatos munkálatot. Amidőn a raktáron álló szivattyúk megtekintésére a n. é. közönség nagybecsű figyelmét felhívom és megtisztelő pártfogását kérem, — ajánlom magam

kiváló tisztelettel:

5214—30—13

Gyulai Károly.

Szőlős-gazdák figyelmébe.

A kékkő áremelkedése miatt minden szőlősgazda érdeke, hogy oly permetező gépet szerezzen be, melylyel az anyagot nem pazarolja s e mellett tartós és erős is legyen.

E czélra legalkalmasabb az általunk teljesen rézből készített „**Helvétia**“ permetezők, melyek szakemberek által a legjobbakkal vannak elismerve, úgy a szőlő, valamint fapermetezésre a legcélszerűbb.

Minden egyes darabért 5 évig jótállunk.

Átalakitunk permetezőket „**Ver-morel**“ szerkezetre, 3 évi, alapos javításokat pedig 1—2 évi jótállással.

Azon szegénysorsu gazdáknak, kik szegénységüket igazolni tudják, féláron javítjuk ki permetezőiket jótállással.

Készítünk bármily szerkezetű **pálinka-főző kazánt** a legjobb hűtő készülékekkel, valamint bármily fajta rézüstöt és rézműves munkákat. Tisztelettel:

Szijaártó Testvérek

réművesek,

szőlőpermetező-, készítő- és javító-mesterek (A „Fehérlő“ vendéglő mellett.)

Ugyanott egy jó fiú tanulóul felvétetik.

Hirdetmény.

A kecskeméti helyőrségi élelmezési bizottság folyó évi május hó 1 től 1908. évi április hó 30-ig terjedő, a következő élelmi cikkek szállítására hirdet pályázatot:

Marhahús

körülbelül 200 klgm. napi fogyasztás.

Disznózsir

körülbelül 6800 klgm. évi fogyasztás.

Szalonna

körülbelül 600 klgm. évi fogyasztás.

A marhahús, valamint a disznózsir és szalonna szállítása külön-külön fog szerződésileg megkötetni, szállításképes egyénekekkel. A szállítandó marhahúsnak felerészben ökor- és felerészben tehénhúsból kell feltétlenül állania; a hús $\frac{1}{3}$ -ad része az állat hátuljából, $\frac{2}{3}$ -ad része pedig az elejéből adandó, továbbá a csont súlya a hús összsúlyának legfeljebb 12% át teheti ki, végül a nyomtaték adása nem engedélyezhető.

Érdekeltek felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat és azzal egyidejűleg a szállítás összértékének 5%-át mint bánatpénzt a helyőrségi élelmezési bizottságnál (Rudolf laktanya, törzsépület I. emelet) folyó évi április hó 20-ikáig nyujtsák be.

Érdekeltek ugyanott ajánlatmintát, valamint tüzetesebb felvilágosítást nyerhetnek **lovag Buss József főhadnagytól**, a cs. és kir. 8. huszárezred élelmezési tisztjétől.

Az ajánlatok tárgyalása folyó évi április hó 24-én délelőtt 10 órakor fog végbemenni a cs. és kir. 8. huszárezred élelmezési osztályában, melyre az ajánlattevők megjelenni sziveskedjenek.

Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirkőraktár!



A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy
a **Vásári nagy utca 117. sz. alatti saját házamban**
temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen: koporsók, koszorúk, virágok és sirkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és legjutányosabb árak mellett. — Kecske-mét, 1907. február hó.

5028 Kiváló tisztelettel; 50-26

KÜHLMAYER FERENCZ

koporsó- és sirkőraktáros.

Házhelyek kiosztása.

A **Vágóközön**, közvetlenül a Mária-város alatt, **18 ház hely** a városi tanács által jóváhagyott részletekben szabadkézből eladó.

Az egyes ház helyeken levő szőlők, valamint élőfák is mind érintetlenül maradnak és rögtön a vevő tulajdonába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szolgál alulírott, akinél a térkép is megtekinthető, a fizetési feltételek megtudhatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignác

liszt-, só és korpá raktára, kéttemplomköz.

Parcellázás.

Windt, Fisch és társa ayiregyházi czég álmosdi (Bihar-m.) birtokának parcellázásával **Klár Andor debreczeni kereskedelmi és bankirodáját** bizta meg. A parcellázás alá kerülő birtok kisebb-nagyobb részletekben **10-150 holdas parcellákban** kerül eladásra és javarészben már a vevők által jegyezve van. A talaj főleg **elsőrangú fekete homok** és csekély részben **szőlő homok**. A birtok elosztása olyan, hogy minden 10 holdas darabhoz egy hold szőlőnek való homok jut. A még eladatlan részletben hét **100-150 holdas kisbirtok, tanyaépületekkel és dohányengedélyvel**, valamint több 10-20 holdas parcella foglaltatik. — Az eladási árak és feltételek felől felvilágosításokat ad **Klár Ander irodája Debreczen, Deák-Ferencz utca 9. Telefon 445.** A birtok ösmertetése: **Biharmegyei fekete homok.** Több nagy városhoz közel, konyhakertészet rendkívül alkalmas, mert a birtokot egy vízben sohasem szűkölködő fő esztorna szeli át. Egy részét eddig is bolgár kertészek használták. **A föld ára 1100 négyzet öles kisholdanként 210-250 forint között** váltakozik. 5181-4-3

Kiadó lakás.

VII. tized, **Czollner-tér 28. számú, Merász-házban egy lakás**, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, mosókonyha, pincze és üvegezett folyosóból — a szobák parkettezve és villanyvilágítással vannak ellátva — folyó évi május 1-ére bérbeadó. Értekezhetni ugyanott **Koller Ferenc zenetanár** ural, vagy VII. tized, **Katona József-utca 30. szám** alatt **Bartha Gergely állatorvos** ural.

Protecollitar Verschlussschreiben.

WILHELM MAAGER'S

MAAGER'S
DORSCH
Lebertran



Protecollitar Verschlussschreiben.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH - máj olaj
törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.** Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 4825-24-23

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzókat a törvény üldözi.

Utánzókat a törvény üldözi.

Ház- és szőlő-eladás.

A vágójárásban, közvetlen a kerekegyházi vasút **szarkási megállójánál, 14 hold szőlőföld**, a melyből 8 hold már be van ültetve, (az ültetés harmadik éves) esetleg 1—2 holdas részletekben is **szabadkézből eladó**. Az eredeti vételárat a vevő a szokott feltételek mellett, 20 év alatt fizethetné közvetlenül a város pénztárába. — Bővebb értesítést adnak: **dr. Kovács Pál** jogtanár, Nagykörösi-utca 4. sz., **dr. Hegedűs Ferenc** ügyvéd Csongrádi-nagy-utca 98. sz. és **dr. Fodor Sándor** ügyvéd.

Ugyszintén szabadkézből eladó a **Nagykörösi-utca 9. sz. alatti ház**, amely áll: négy utczai és egy udvari szobából, üvegezett folyosóval és a szükséges mellékkel. — Értekezni lehet a **helyszínén a tulajdonossal**.

Szőlővessző-eladás.

Kövidinka és piros sasza sima szőlővessző eladó. Értekezni lehet **Pátkay Lajos** földbirtokossal VIII. t. 2^o. szám alatt. 5199—2—2

Üzletáthelyezés.

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a **tíz év óta fennálló mű-, selyemfestő és vegytisztító-üzletemet**

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palotájából a **Nagykörösi-utca, Zsigmond Ferenc** borbély- és fodrász ur üzlete mellett lévő **G. Fekete Mihály ur házába helyeztem át**.

Amidőn ezt szíves tudomására hozom a m. t. közönségnek, egyúttal megköszönöm az eddigi szíves partfogását s azt a jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel **VÁRADI MIHÁLY** műfestő.

Asszonyok és leányok

el vannak ragadtatva
a **Hajós-féle világhírű**
Aradi Ibolya-Créme

bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt, bibires,

bőrvörösséget és mindenféle arctisztatlanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet

A párisi és londoni hygienicus kiállításon nagy aranyérmekkel, kereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégelynek ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-szappan 70 fillér, Ibolya-tej 1 kor.
és Ibolya-hölgypor 1 korona 20 fillér.

Óvakodjunk ériektelen utánzatok és hamisítványoktól. A bevásárlásnál csakis **Hajós-féle aradi készítményeket** tessék kérni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani.

Kapható a készítőnél:

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerházában

Arad, Andrassy-tér 22., a megyeházzal szemben.

KECSKEMÉTEN: 5176—20—6

Mintsek Géza úr drogueriájában.



Eredeti
Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**

legszebb **varrásra,**

== **himzésre és stoppolásra** ==

kiválóan alkalmasak!

==== Egyedüli raktár: =====

Téby Lajos mechanikusnál

Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben,
III. tized, Kohary-utca 194. sz.

Reiszmann Márton

épület- és műlakatos, vasszerkezetek műhelye

Telefonszám 102.

Kecskeméten,

Telefonszám 102.

V. tized, Tehén-utca 270. szám (saját ház).

Ajánlja 16 év óta fennálló, újonnan épített és gyárisan berendezett

5149 c

műhelyét.

20—1

Készít:

épületvasalásokat, vaskapukat, vaslépcsőket, mindennemű

vasrácsokat, üvegtető-szerkezeteket,

takarék-tűzhelyeket (sparherdt), mindennemű

fényűzési, dombormű- és virágmunkákat

••••• a legújabb stíl szerint. •••••

Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

